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Dnes na Květnou neděli má svátek Gabriel.

Dnes je Světový den tuberkulózy, v upomínku na Kochův objev Mycobacteria tuberculosis dnes před
143 lety.

Dnes mají 55. narozeniny Jan Blatný a Lukáš Pollert, lékaři.

Dnes má 78. narozeniny Jiří Bartoška, 46 je Anně Polívkové.

Dnes před 1 216 lety umírá Hárun al-Rašíd, 5. abbásovský kalífa. Mj. založil v Bagdádu knihovnu
Dům moudrosti, na jeho dvoře se odehrává mnoho pohádek z Tisíce a jedné noci.

Dnes před 870 lety Jurij Dolgorukij, kníže rostovsko-suzdalský, uchvacuje také vládu na Kyjevské
Rusi. Za jeho vlády se prameny poprvé zmiňují o Moskvě.

Dnes před 422 lety umírá anglická královna Alžběta, na trůn nastupuje skotský král Jakub VI.

Dnes před 310 lety si Bedřich Hessensko-kasselský bere švédskou královnu Ulriku Eleonoru a

dnes o pět let později jej Riksdag zvolí králem.

Dnes před 308 lety J. S. Bach dedikuje Kristianu Ludvíkovi, braniborskému markraběti 6 koncertů,
známých jako Braniborské koncerty (BWV 1046–1051).

Dnes před 260 lety JKV Marie Terezie zakládá ve Vídni Odbornou školu pro léčení chorob skotu, třetí
takovou v Evropě, předchůdce současné Veterinární univerzity.

Dnes před 250 lety jsou zatčeni zástupci selského guberna, kteří chtějí jednat o požadavcích sedláků
se zemskou vládou. Královna Marie Terezie vydává patent, jímž vyzývá sedláky, aby ukončili vzpoury
a vyčkali nového výměru robotních povinností.

Dnes před 231 lety je na krakovském náměstí vyhlášeno povstání proti ruské nadvládě, Tadeusz
Kościuszko je jmenován Nejvyšším náčelníkem a je pověřen sestavit povstaleckou vládu.

Dnes před 223 lety Richard Trevithick patentuje vysokotlaký parní stroj.

Dnes před 196 lety britský Parlament schvaluje zákon umožňující katolíkům kandidovat do
Parlamentu.

Dnes před 144 lety má v Miláně první uvedení Verdiho Simon Boccanegra v přepracované verzi,
když původní verze o 24 let dříve zcela propadla.

Dnes před 104 lety zahajují v Monte Carlu Ženské olympijské hry, první ženská sportovní akce v
dějinách.

Dnes před 81 lety z německého zajateckého tábora Stalag Luft III prchá 76 spojeneckých vojáků
pečlivě vykopaným tunelem zdéli 110 metrů. 73 z nich bude zanedlouho dopadeno a z většiny
postříleno.



Dnes před 75 lety skupina bývalých letců RAF, sloužících jako piloti u ČSA, odlétá po dvou měsících
plánování s letadly z vnitrostátních linek z Brna, Bratislavy a Ostravy do západního Německa, kde
zůstane 27 osob z celkových 85 na všech třech palubách.

Dnes před 70 lety má v New Yorku premiéru Kočka na rozpálené plechové střeše Tennessee
Williamse.

Dnes před 64 lety končí provoz úzkorozchodných tramvají na trati Most - Litvínov.

Dnes před 56 lety vychází LP Karla Kryla Bratříčku, zavírej vrátka.

Dnes před 36 lety naráží na Aljašce na pevninu tanker Exxon Valdez, uvolňuje při tom skoro 40 tisíc
kubíků ropy, která zasáhne 2 000 kilometrů pobřeží a způsobí tak environmentální katastrofu.

Dnes před 17 lety v Bhútánu se konají poprvé volby do parlamentu, ze dvou volebních stran drtivě
vítězí strana vnímaná jako více monarchistická.

Dnes před 16 lety prohrává vláda M. Topolánka hlasování o důvěře v Poslanecké sněmovně,
uprostřed předsednictví EU podává demisi. Výsledek hlasování nikdo neočekával, sami socialisté,
kteří hlasování vyvolali, jsou dost otřeseni. Obzvláštní zásluhu na nečekaném výsledku mají poslanci
ODS Tlustý a Schwippel ze stáje V. Klause a poslankyně Jakubková a Zubovová, odštěpené od vládní
Strany zelených a řízené finančně J. Soukupem a politicky Matějem Stropnickým.
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